

<p style="text-align: center;">Fachbereich Erziehungswissenschaft und Psychologie - Fachbereichsrat -</p>

Protokoll
der 119. ordentlichen Sitzung vom 14.06.2012

Beginn: 15.00 Uhr **Ende:** 17.00 Uhr

Ort: L 24/27

Anwesend:

Professorinnen/Professoren

Prof. Dr. Harm Kuper (Dekan)

Prof. Dr. Michael Niedeggen (Prodekan)

Prof. Dr. Uwe Gellert

Prof. Dr. Babette Renneberg

Entschuldigt: Prof. Dr. Hauke Heekeren, Prof. Dr. Bettina Hannover, Prof. Dr. Dieter Kleiber

Akademische Mitarbeiterinnen/Mitarbeiter

Dr. Lars Michael, Claudia Crayen

Studentinnen/Studenten

Jenny Mirjam Schmidt, Monika Walter

Sonstige Mitarbeiterinnen/Mitarbeiter¹

Susanne Heinze-Drinda, Dr. Stefan Petri (Studiendekan)

Frauenbeauftragte Dr. Agnes Mühlmeyer-Mentzel

Fachbereichsverwaltungsleiterin Petra Gips (nicht stimmberechtigt)

Protokollantin Petra Gips

Gäste: 11 Studierende

¹ Besitzen kein Stimmrecht bei TOP 04, 05, 06

Tagesordnung

- TOP 01 Annahme der Tagesordnung**
- TOP 02 Mitteilungen und Anfragen**
- TOP 03 Protokollgenehmigungen**
der 117. o. Sitzung v. 20.04.2012 sowie der 118.o. Sitzung v. 24.5.2012
- TOP 04 Personelles (nicht öffentlich)**
- TOP 05 Rahmenstudien- und -prüfungsordnung (C 01/2012) und Stellungnahme des Dekanats (C 02/2012)**
- TOP 06 Änderungsordnung der Studienordnung für den Masterstudiengang Psychologie (A 39/2012)**
- TOP 07 Wahlen**
- TOP 08 Verschiedenes**

zu TOP 01 **Annahme der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird ohne Änderungen per Akklamation angenommen.

zu TOP 02 **Mitteilungen und Anfragen**

Herr Kuper berichtet, dass die Professuren für Evaluation und Forschungsmethoden (W1), Allgemeine Erziehungswissenschaft (W2) sowie für Psychologische Diagnostik und Differentielle Psychologie (W2) in der nächsten Ausgabe der „Zeit“ sowie im FU-Stellenanzeiger erscheinen werden.

Er berichtet weiterhin, dass sich die Verhandlungen mit der Robert-Bosch-Stiftung zur Einrichtung eines Zentrums für Frühkindliche Bildung in der Abschlussphase befinden und der Kooperationsvertrag voraussichtlich im Juli im Präsidium unterzeichnet wird. Es ist beabsichtigt, den Ausschreibungstext für die Stiftungsprofessur bereits auf der Sitzung des Fachbereichsrats am 12.7.12 zu verabschieden, um die vorlesungsfreie Zeit für das Ausschreibungsverfahren zu nutzen.

zu TOP 03 **Protokollgenehmigungen**

Frau Walter merkt an, dass im Protokoll der 118. Sitzung der Termin für die studentische Informationsveranstaltung falsch wiedergegeben wurde u. bittet um Korrektur. Das so geänderte Protokoll der 118. Sitzung v. 24.5.2012 sowie das Protokoll der 117. o. Sitzung v. 20.04.2012 werden einstimmig verabschiedet.

zu TOP 04 **Personelles – nicht öffentlich**

zu TOP 05 **Rahmenstudien- und -prüfungsordnung und Stellungnahme des Dekanats (C 02/2012)**

Herr Petri verteilt als Tischvorlage eine neue, überarbeitete Version der Rahmenstudien- und –prüfungsordnung (C 01_neu/2012), die vom Dekan erläutert wird. Er fasst außerdem die Diskussion aus der letzten Sitzung der Ausbildungskommission zusammen. Aus der Kommission für Lehrangelegenheiten berichtet Herr Gellert, dass diese den AS um Verschiebung der Abstimmung über die Ordnung bitten wird. Die Studentischen Vertreter verteilen als weitere Tischvorlage eine Stellungnahme der Studierenden zur übersandten Vorlage (Stand 07.06.12).

Nach umfangreicher Diskussion der Stellungnahme des Fachbereichs und zahlreichen Änderungsvorstellungen bietet Herr Kuper an, die in der Diskussion eingebrachten Ergänzungen in die Stellungnahme einzuarbeiten und diese zeitnah an die Mitglieder des Fachbereichsrats zwecks Abstimmung im Umlaufverfahren zu versenden. Gegen diese Vorgehensweise erhebt sich kein Widerspruch.

**zu TOP 06 Änderungsordnung der Studienordnung für den Masterstudiengang Psychologie
(A 39/2012)**

Herr Petri erläutert die Vorlage. Nach kurzer Diskussion erfolgt die Abstimmung über die Änderungsordnung.

Beschluss-Nr. 49/2012

Gesamt (ohne Sonstige Mitarbeiter): 8:0:0

zu TOP 07 Wahlen

Nachwahl eines stud. Mitglieds in die Berufungskommission für die W1-Professur für Methoden und Evaluation

Als Studentisches Mitglied wird Jana Holtmann vorgeschlagen; Vertreterin wird Monika Walter.

Beschluss-Nr. 50/2012

Gesamt (ohne Sonstige Mitarbeiter): 8:0:0

zu TOP 08 Verschiedenes

keine Wortmeldungen

Berlin, 14.06.2012

für das Protokoll:

Petra Gips